



МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ВТОРНИК
31 ЯНВАРЯ 2017
№ 13 (22411)



Издаётся с 1930 года

Интернет-версия: WWW.MR-INFO.RU



Погода

Ср 1.02		ночь -19	день -10
ВЕТЕР м/сек		1-3	
ВЕТЕР направление		Ю-З	
МАГНИТНАЯ БУРЯ		31	

Шаг в будущее

Власти Магнитогорска разработают концепцию развития города до 2030 года

Опыта столь долгосрочного планирования в стране раньше не было. Даже в Советском Союзе дальше пятилетних планов не гадали, но жизнь заставляет смотреть далеко вперед.

На федеральном уровне существует «Стратегия-2030» – прогноз долгосрочного социально-экономического развития страны. Есть такая стратегия и в Челябинской области. Разработана она до 2020 года, а к третьему кварталу следующего года планируется выдать стратегическую программу на еще более длительный период – до 2030 года.

В областной стратегии рассмотрены сильные и слабые стороны социально-экономического положения Челябинской области и ее возможности, среди них – использование формируемых международных транспортных коридоров «Запад – Восток» и «Север – Юг»,

которые создают условия для развития связей, расширения экспорта и транзита грузов, а также высокотехнологичная переработка имеющихся в регионе сырьевых ресурсов и накопленных техногенных отходов, реализация потенциала государственно-частного партнерства и многое другое. В долгосрочной перспективе до 2030 года будет намечено несколько точек роста. Одна из них – импортозамещение. Южный Урал подошел к созданию высокотехнологичных кластеров в приборостроении, в сфере ядерной медицины, сборе и хранении информации, станкостроении.

По словам заместителя главы города Юрия ЕМЕЛЬЯНОВА (на фото), в Магнитогорске в свое время также разработали Концепцию развития города, но там были лишь общие фразы.

– Мы не хотим получить здесь «Пикалево», город должен развиваться, в нем должны быть комфортные условия для жизни людей. Поэтому настало время разработать реальную программу, кото-



• Долгосрочное планирование – главная составляющая перспективного и успешного развития

рой можно было бы пользоваться. В ней должны быть представлены выполнимые цели, среди них, к примеру, рост количества рабочих мест, создание условий для притока в город молодежи, – отметил Юрий Емельянов.

Разработка Стратегии социально-экономического развития Магнитогорска – дело ответственное, поэтому администрация города решила создать рабочую группу, которая занялась бы определением направлений, которые должны быть учтены в будущем доку-

менте. На совещание под руководством Юрия Емельянова были приглашены представители ОАО «ММК», технического университета, института «Гражданпроект», руководители общественных организаций, представляющих интересы бизнеса, – «Деловая Россия», «Опора России», Торгово-промышленная палата, уполномоченный по защите прав предпринимателей, а также руководители управлений администрации города, отвечающие за социальную сферу.

– Мы сообща должны понять, куда двигаться, определить ориентиры, – сказал заместитель главы города.

Собравшиеся решили в течение месяца определиться с программой в общей форме, а также предложили разработать несколько сценариев развития города – консервативный, умеренный и инновационный, кроме того, прописать механизмы реализации программы.

Ольга ПЯТУНИНА
Фото Ильи МОСКОВЦА

Новый облик старого города



• После проведённых работ в левобережье станет гораздо чище и уютнее

Специалисты МБУ «ДСУ города Магнитогорска» активно занимаются обрезкой старых и разросшихся деревьев и вывозом веток.

С середины октября на левом берегу начались работы по ликвидации старых зеленых насаждений. Как рассказал начальник административной службы МБУ «ДСУ» Станислав СЕМЕНОВ, было снесено 254 сухих дерева, обрезано 1442 зеленых насаждения. Всего в планах МБУ

Улицы и дворы левобережного района обретают ухоженный вид

«ДСУ» по валке и санитарной обрезке – 1696 деревьев.

Заросшие дворы и улицы левобережной части города давно стали проблемой для местных жителей. При сильных ветрах ветки ломаются и падают на машины и дома, перегораживают пути проезда, портят вид улиц и дворов.

– У нас возникла идея привести в порядок зеленые насаждения левобережья. Мы обратились к главе города и нашли понимание, – объяснил ситуацию депутат городского Собрания по избирательному округу №19 Игорь СМОЛИН.

По задумке депутата, облагороженные улицы и дворы левого берега предстанут весной перед жителями в обновленном ухоженном виде. Откроется интересная архитектура исторической части Магнитки, станут безопаснее пути пешеходов, так как не будет густых зарослей, и в целом это создаст ощущение улучшения качества жизни горожан.

Сейчас практически закончены работы в районе левобережья, ограниченном улицами Маяковского, Фрунзе, Чайковского, проспектом Пушкина, продолжаются работы на территории соцгорода. В помощь бригаде

ДСУ направлена новая машина дробления. Она значительно облегчила труд работников и ускорила процесс вывоза обрезанных веток и деревьев. Как рассказал Станислав Семенов, в измельчитель отправляются срезанные ветви деревьев, которые на выходе превращаются в мелкую стружку. Ею загружают два «КамАЗа», и на территорию городской свалки в течение суток вывозят примерно 110 кубов веток и раздробленных стволов деревьев.

– Если бы не было машины дробления, приходилось бы делать намного больше рейсов для вывоза веток. С появлением измельчителя сохраняется техника, экономится горючее, сокращается время уборки, – подчеркнул Семенов. – Такой машины достаточно, чтобы убирать территорию города. Все работы производятся по плану.

Начальник административной службы МБУ «ДСУ» пообещал, что процесс уборки срезанных веток на левом берегу будет завершен до конца этой семидневки, на следующей неделе продолжатся обрезка, вырубка и вывоз старых деревьев на правом берегу.

Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

НОВОСТИ

**Впереди –
региональный конкурс**

В профессиональном мастерстве
состязаются лучшие мехатроники.

В корпоративном центре подготовки кадров «Персонал» ОАО «ММК» прошел отборочный тур конкурса «Славим человека труда» в номинации «Лучший мехатроник». Его участниками стали 27 специалистов Магнитогорского металлургического комбината и объединенной сервисной компании ММК. Мехатроника – современное направление автоматизации, сочетающее механику, электронику, гидравлику, пневматику и программирование процессов. Поскольку мехатроник – это разносторонний специалист, конкурсные задания включали в себя теоретические тесты, задания по программированию, работу с гидравлическими системами. А предприятия направили для участия в конкурсе лучших из лучших своих сотрудников. Практические задания отборочного тура, касающиеся гидравлики, выполняли на стендах, точно повторяющих производственное оборудование. Лучшие инженеры станут участниками регионального конкурса мехатроников, отмечает управление информации и общественных связей ОАО «ММК».

Разовая поддержка

Её получают дети погибших в годы
Великой Отечественной войны.

Ко Дню памяти и скорби, отмечаемому 22 июня, согласно решению губернатора Челябинской области Бориса ДУБРОВСКОГО лицам, имеющим статус детей погибших участников войны, в качестве разовой меры социальной поддержки будет выплачено по 500 рублей. Планируется, что выплата начнется в июне и продлится до 1 ноября нынешнего года. Разовую поддержку получат все граждане из числа детей погибших участников войны независимо от наличия у них иных льготных категорий.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Дать ли волю языку?

Темой очередного разговора в «МР»
станет чистота русского языка.

В последние годы даже речь официальных лиц порой грешит не совсем литературными словами. Филологи бьют тревогу: если дальше так пойдет, во что превратится наш язык? Не случайно 3 февраля объявлено Днем борьбы с ненормативной лексикой. И весь месяц будет посвящен русскому языку и его чистоте. А 21 февраля любители и знатоки словесности отмечают Международный день родного языка.

Предлагаем нашим читателям поговорить на тему «великого и могучего». На пользу ли родному языку упрощение, сленг, ненормативная лексика? Так ли нужны иностранные слова, если у них есть синонимы на родном языке?

Завтра, 1 февраля, на «прямой линии» «МР» будет дежурить доктор филологических наук, профессор, заведующая кафедрой русского языка, общего языкознания и массовой коммуникации МГТУ Любовь Николаевна ЧУРИЛИНА. Поговорить с ней можно будет с 10.00 до 11.00, позвонив по телефону 26-33-56.

Вопросы и мнения по заявленной теме можно прислать заранее на адрес электронной почты Polga.1993@mail.ru.

Курсы валют на 31 января

	покупка	продажа	курс ЦБ
USD	58.90	60.90	60.3196
EUR	63.20	65.40	64.3429

По данным сайта www.credital.ru

Дорога в открытом режиме

Основной упор –
на профилактику аварийности

Пресс-конференция начальника
Госавтоинспекции Магнитогорска
подполковника полиции
Александра БАБЕНКОВА
была посвящена итогам 2016 года.

Госавтоинспекция нашего города седьмой год подряд занимает лидирующую позицию в Челябинской области. Вместе с тем проблем на дорогах не становится меньше.

По данным начальника ОГИБДД УМВД России по Магнитогорску, общее количество дорожно-транспортных происшествий в городе уменьшилось на восемь процентов, с 8988 случаев в 2015 году до 8264 в прошлом году. Сократилось число раненых и погибших в автоавариях людей, однако зарегистрировано одно ДТП, в котором смертельные травмы получил ребенок.

На фоне общего снижения показателей аварийности особую тревогу вызывает увеличение числа ДТП, произошедших по вине несовершеннолетних.

За прошлый год зарегистрировано 17 дорожных происшествий по неосторожности детей, в то время как в 2015 году их было всего девять. При этом в присутствии родителей или взрослых родственников пострадали 20 детей, восемь из них были пассажирами транспортных средств, 12 – пешеходами. Основными причинами совершения ДТП с участием детей по собственной неосторожности стали переход проезжей части в неустановленном месте, неожиданный выход из-за транспортных средств или сооружений, ограничивающих видимость на дороге. Нарушали дети также правила управления велосипедами, мопедами, мотоциклами.

Назвал Александр Бабенков основные



«Одна из главных задач дорожной инспекции – профилактика ДТП»

аварийные участки города, нерегулируемые пешеходные переходы, где в течение года было зарегистрировано два и более наезда, при которых погибли люди. Это переходы по проспекту К. Маркса в районе домов №174 и 185, по проспекту Ленина, 82, стоит проявить внимательность при пересечении перекрестка проспекта К. Маркса и улицы Грязнова, а также на улице Завенягина, 16 и Советской, 38.

Наиболее аварийно-опасными днями недели в прошлом году были понедельник и среда, на которые приходилось наибольшее число раненых и погибших в результате автоаварий. Пик совершения ДТП – временной отрезок с 12.00 до 20.00.

По словам начальника Госавтоинспекции, острой остается проблема наезда на пешеходов. Доля таких происшествий составила половину от общего числа ДТП с пострадавшими. В целом по Челябинской области случаи наезда на пешеходов составляют треть от всех дорожно-транспортных происшествий.

Еще одна проблема – ДТП на пассажирском транспорте. По итогам года 15 человек пострадали по вине водителей такого транспорта. А по вине водителей, севших за руль в нетрезвом состоянии или отказавшихся от прохождения медицинского освидетельствования, зарегистрировано 20 дорожно-транспортных происшествий. Среди наиболее частых их причин – нарушение правил проезда пешеходных переходов, переход проезжей части в неустановленном месте, несоответствие скорости условиям движения и несоблюдение очередности проезда. Нередко в происшествиях виноваты и пешеходы. Из-за нарушения ими Правил дорожного дви-

жения произошло около одной пятой ДТП с пострадавшими от общего количества происшествий в городе. За год сотрудники ГИБДД привлекли к административной ответственности за нарушения ПДД более 61 тысячи человек, из них свыше 13 тысяч пешеходов.

Мировые суды лишили права на управление автомобилем около двух тысяч граждан, в пятистах случаях вынесено постановление об административном аресте. В службу судебных приставов направлено 26 тысяч административных материалов.

В то же время, по словам начальника Госавтоинспекции, сотрудник ГИБДД – прежде всего сотрудник полиции, к которому может обратиться за помощью любой горожанин. И он поможет в предотвращении и раскрытии преступления и задержании лица, подозреваемого в совершении преступления. В подтверждение этого Александр Бабенков привел несколько цифр: сотрудники ГИБДД задержали и доставили в отдел полиции по подозрению в совершении преступлений более двух тысяч человек, раскрыли четыреста преступлений.

Что касается планов на 2017 год, начальник ОГИБДД отметил, что продолжится проведение мероприятий по контролю за дорожным движением группами нарядов ДПС, чтобы не допустить дорожно-транспортных происшествий с участием пьяных водителей. Основной упор будет сделан на профилактику аварийности, в том числе связанной с нарушениями правил проезда пешеходных переходов, нарушения ПДД пешеходами, а также несоблюдение очередности проезда.

Подготовила Ольга ПЯТУНИНА
Фото Ильи МОСКОВЦА

ОФИЦИАЛЬНО

ПРОТОКОЛ

общественных слушаний
по обсуждению материалов
по оценке воздействия
на окружающую среду
намечаемой деятельности
по строительству установки
по переработке текущих
шламов ДОФ-5 на территории
шламохранилища №2 ГОП РОФ
ОАО «ММК»
от 12.01.2017 г.

Время и место проведения:
12.01.2017 в 10.00 по адресу: г. Магнитогорск, ул. Кирова, 72.

Повестка общественных слушаний:
1. Общественные обсуждения в форме общественных слушаний по оценке воздействия на окружающую среду намечаемой деятельности по строительству установки по переработке текущих шламов ДОФ-5 на территории шламохранилища №2 ГОП РОФ ОАО «ММК».

СЛУШАЛИ:

1. Ю. Н. Булавин – главный инженер проекта ОАО «Магнитогорский Гипрометз» – доложил о целях нового строительства, выборе площадки под строительство, схеме технологической линии и технологических показателях выпускаемой продукции, параметрах санитарно-защитной зоны.

2. И. С. Бурмистров – ведущий специалист лаборатории охраны окружающей среды ОАО «ММК» – изложил вопросы по вторичной переработке текущих шламов ДОФ-5 с более глубокой переработкой и извлечением железа с учетом новых технологий.

Технологические решения, принятые в проекте установки по переработке текущих шламов ДОФ-5, в полной мере обеспечивают соблюдение экологических требований, исключают загрязнение водного и воздушного бассейнов.

Для соблюдения требований природоохранного законодательства в газетах «Южноуральская панорама» от 1.12.2016 г., «Российская газета» от 7.12.2016 г. №274 было опубликовано объявление, дающее информацию о проведении общественных слушаний по оценке воздействия на окружающую среду намечаемой деятельности по строительству установки по переработке текущих шламов ДОФ-5 на территории шламохранилища №2 ГОП РОФ ОАО «ММК». Дополнительное информирование общественности по радио, на телевидении, в периодической печати, через Интернет не проводилось. Ознакомиться с материалами по оценке воздействия можно

было с 9.12.2016 по 9.01.2017. Отрицательных заявлений, замечаний, предложений от граждан или юридических лиц не поступало ни за период опубликования объявления в печати, ни во время общественных обсуждений.

3. Э. А. Дегтярева – главный специалист отдела охраны окружающей среды управления охраны окружающей среды и экологического контроля администрации города Магнитогорска – изложила вопрос об организации управления охраны окружающей среды и экологического контроля (далее – УООСиЭК) ознакомления заинтересованных граждан и организаций с материалами по оценке воздействия на окружающую среду намечаемой деятельности по строительству установки по переработке текущих шламов ДОФ-5 на территории шламохранилища №2 ГОП РОФ ОАО «ММК».

Постановление администрации города Магнитогорска от 7.12.2016 №14995-П опубликовано в городской газете «Магнитогорский рабочий» от 9.12.2016 г. №185. Управлением охраны окружающей среды и экологического контроля администрации города в период с 9.12.2016 года по 9.01.2017 г. организованы озна-

комление с материалами по оценке воздействия на окружающую среду намечаемой деятельности по строительству установки по переработке текущих шламов ДОФ-5 на территории шламохранилища №2 ГОП РОФ ОАО «ММК» и прием предложений от заинтересованных граждан и организаций по адресу: г. Магнитогорск, пр. Ленина, 68/2, каб. 9, с понедельника по четверг с 10.00 до 12.00.

В установленные постановлениями сроки для сбора и обобщения письменных предложений и замечаний от заинтересованных лиц по материалам оценки воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной деятельности по строительству установки по переработке текущих шламов ДОФ-5 на территории шламохранилища №2 ГОП РОФ ОАО «ММК» в управление охраны окружающей среды и экологического контроля администрации города обращений не поступало.

Принятые решения:
В связи с вышеизложенным общественные слушания по строительству установки по переработке текущих шламов ДОФ-5 на территории шламохранилища №2 ГОП РОФ ОАО «ММК» признать достаточными и состоявшимися.

«Сердце турмана»

Незаурядный писатель, он оказал большое влияние на развитие литературы в Магнитке

22 января исполнилось 100 лет со дня рождения поэта и прозаика Марка ГРОССМАНА.

В домашней библиотеке, доставшейся мне по наследству от отца, на видном месте стоит увесистый том избранных повестей и рассказов Марка Гроссмана – книга «Веселое горе – любовь», выпущенная Южно-Уральским книжным издательством в 1966 году. «Виктору – по старой дружбе», – надписал известный писатель-фронтовик книгу, предназначавшуюся одному из старейших членов Магнитогорского литобъединения. Живость языка, жизненный опыт автора сказываются в каждом рассказе, от них невозможно оторваться. «А я ни на кого не обращаю внимания и сосу трубку, не замечая, что она пуста, и радуюсь жизни, которая не стоит на месте», – с долей юмора завершает автор рассказ «Домой – из плена». Кстати, книга «Веселое горе – любовь» вышла в канун 50-летия писателя и 35-летия его творческой деятельности. Получается, что уже в 15 лет Марк Гроссман твердо выбрал для себя стезю литературного творчества.

Судьбоносным стал 1931 год, когда его семья переехала из Ташкента в легендарную Магнитку. Первыми литературными наставниками Марка стали Павел Ратушный, Василий Макаров и Александр Лозневой. В 1933 году печатное издание «За Магнитострой литературы» впервые опубликовало стихи юного автора. В этом же году по командировке литбригады он поступил на литературный факультет Магнитогорского пединститута. А в 1938 году в Челябинске вышла его первая книга. Поэт Василий Макаров в «Магнитогорском рабочем» 24 апреля 1933 года пишет: «Втянут в литературно-политическую учебу новый призыв начинающих писателей (М. Гроссман, В. Дробышевский, Я. Вохминцев)». Марк Гроссман стал навсегда тем знаменитым литературным барак. «Обыч-



«Литературное досье» Марка Гроссмана открыто для широкой публики

но собирались в самой теплой, если зимой, комнатке, в летние вечера и ночи предпочитали самую просторную, по тем нашим понятиям. В угловой камерке был титан – кормилец наш в трудные времена. Да и во время нескончаемых споров-разговоров любили побаловаться кляточком», – рассказывал Михаил Люгарин в «Магнитогорском рабочем» о тех незабываемых встречах.

Во время Великой Отечественной войны Марк Гроссман активно сотрудничал и редактировал фронтовые газеты. И здесь пригодился драгоценный опыт, полученный в «Магнитогорском рабочем»: в старейшей городской газете он работал со второго полугодия 1932 года по второе полугодие 1934-го. Из среды работников «Магнитогорского рабочего» вышел еще один прозаик и поэт, участник Великой Отечественной войны Александр ЛОЗНЕВОЙ. Незадолго до Победы, взяв отпуск, Александр Никитич навистил родной город, в «Магнитогорском рабочем» в это время были опубликованы его стихи «Из фронтовой тетради». А на следующий

день в пединституте состоялась встреча студентов и преподавателей с поэтами-фронтовиками – капитаном Александром Лозневым и майором Марком Гроссманом, бывшими сотрудниками «Магнитогорского рабочего».

С 1954 по 1957 и с 1962 по 1964 годы Марк Соломонович выполнял функции секретаря писательской организации Челябинской области. Именно Гроссман добился возвращения в Магнитогорск поэта Бориса Ручьева, боролся за него, читал его стихи Эммануилу Казакевичу, жившему в Магнитке в течение нескольких месяцев в конце 1950-х годов. Это особенно дорого, потому что возвращение Бориса Ручьева сегодня видится как связующая нить,

протянувшаяся к началу истории Магнитостроя и города. Об этом говорили сотрудники библиотеки имени Люгарина на первом заседании клуба творческой интеллигенции «9/1».

Марк Гроссман очень любил природу, был страстным голубятником. Своим званием почетного члена Всесоюзного общества голубеводов он гордился не меньше, чем боевыми наградами – медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги». Книгу «Птица-радость», переведенную затем на немецкий и китайский языки, в свое время одобрил писатель Виталий Бианки, предсказав Марку Соломоновичу успех как автору единой темы. А рассказ «Сердце турмана» можно считать одним

из самых сильных произведений в отечественной литературе, созданных про птицу мира.

Большой человек и писатель, оказавший значительное влияние на развитие магнитогорского литературного процесса, – таким нам видится Марк Гроссман. С рядом его произведений магнитогорцы могут познакомиться на выставке «Литературное досье», организованной в библиотеке имени Люгарина.

Елена ПАВЕЛИНА
Фото предоставлено библиотекой имени Люгарина
P. S. При создании материала использованы архивы члена городского литобъединения Виктора ПАВЕЛИНА

Приглашение к чтению

На полках городских библиотек появились свежие издания магнитогорских писателей-современников.

Еще не расставлены карточки в каталоги, а новые книги – «Человек времен империи» Александра ЕРОФЕЕВА, «Раковина для жемчужины» Владимира ЧЕРКА-

СОВА, «В одну строку» Марины КАЗАЧЕЙ – уже ждут своих читателей. Причем том Марины Казачей, элегантно одетое собрание однострочий, привлекает не только емкими текстами, но и интересным оформлением. Благодаря художнику Александру Ерофееву миниатюрное печатное издание выглядит как настоящее произведение искусства. Сегодня, в век электронных книг, такую книжку хочется полистать и окунуться в тонкий иронический мир поэта.

Елена ВИКТОРОВА

Увидеть «Краски лета»

В историко-краеведческом музее открылась выставка работ юных художников

Экспозиция под названием «Краски лета» посвящена Году экологии.

Летом 2016 года в комплексе отдыха «Кагайский» около пятисот воспитанников магнитогорских школ искусств, Дома музыки и детской художественной школы стали участниками творческой смены для одаренных детей. Ребята, увлеченные изобразительным искусством, писали пейзажи на пленэре, член Союза художников Владимир ВАНЮКОВ и председатель Магнитогорского отделения Союза художников России Ринат ШАРАФУТДИНОВ провели для них мастер-класс. Учащиеся детской художественной школы №1 занимались также на пленэре в Адыгее, городах Сочи и Владимири. По итогам творческих смен на выставке представлены 273 работы юных художников, а также экспозиция творче-



«Летние сюжеты» отлично согреют душу в зимние холода

ских работ по декоративно-прикладному искусству в технике «керамика» учащихся детской художественной школы.

На открытии выставки выступили инструментальный и вокальный коллективы ДШИ №1, сольный вокальный номер представила учащаяся этой школы Карина Островская. Участников экспозиции и гостей приветствовали директор Магнитогорского историко-краеведческого музея Александр ИВАНОВ, директор детской художественной школы Леонид ЭСЛИНГЕР, директор Магнитогорской картинной галереи Юлия КРИВОШАПКО. Участники выставки и их наставники были награждены памятным дипломами.

Выставка «Краски лета» в историко-краеведческом музее по адресу: улица Советской Армии, 51а ждет посетителей.

Ольга КРЕСИНА,
заместитель директора по методической работе ДШИ №1

С клюшками наперевес

Завершился XVII турнир по хоккею среди дворовых команд на приз МГСД



• Награды — победителям!



• Фото: Динара БОРОДИНА



• Ох, и жарко было на льду!

Ежегодный мемориал легендарного Владимира Гусева уже давно стал доброй традицией Магнитогорска. Нынче на льду спортивной площадки «Малыш» скрестили клюшки восемнадцать хоккейных дружин.

Разумеется, итоговому сражению предшествовала серия отборочных матчей. В результате в финал пробилась четыре команды: право на обладание Кубком соревнований оспаривали «113-й микрорайон» от правобережья, «Рубин» от Орджоникидзевского, «Юность» и «Гайдаровец» от Ленинского районов. Борьба была жаркой и бескомпромиссной. И это тоже традиция. Именно так мальчишки разных поколений добывали главный хоккейный трофей на протяжении всей истории турнира, которая многим хорошо известна.

Примечательно, что «крестным отцом» дворовых чемпионатов стал вовсе не профессиональный тренер, а труженик «коммунального фронта». В конце восьмидесятых годов прошлого века многие спортивные

объекты нашего города пришли в запустение. Работа по воспитанию новых спортивных кадров почти заглохла, подростки слонялись без дела по улицам, посвящая себя сомнительному времяпрепровождению. Именно тогда бывший начальником ЖКО №1 Владимир Гусев покинул уютный «руководительский кабинет» и, переодевшись в рабочую спецовку, собрал команду единомышленников, таких же неравнодушных, как сам, энтузиастов развития хоккея. Эта сплоченная бригада отправилась по дворам восстанавливать развалившиеся хоккейные коробки — без лозунгов, без призывов, без рапортов. Со временем почин получил желанное развитие. Дворовые хоккейные площадки обрели вторую жизнь, и на льду закипели ледовые сражения подростков. Начали создавать дружины, бросавшие вызов сверстникам по соседству.

Владимир Дмитриевич ушел из жизни в 2000 году. Было принято решение провести турнир в память об этом светлом, неумомимом и добром человеке, «заключенном» на спортивном воспитании молодежи. С такой инициативой выступил депутат город-

ского Собрания (а ныне его председатель) Александр Морозов со товарищи. Благодаря именно им «гусевский проект» не забуксовал, а, напротив, получил развитие и стал постоянным объектом опеки городского депутата городского корпуса. И вот уже семнадцатый мемориал позади.

Нынче поболеть на финальных играх и поприветствовать участников на торжественной церемонии вручения наград победителям пришли председатель городского Собрания Александр МОРОЗОВ, начальник управления по спорту городской администрации Дмитрий ШОХОВ, глава администрации Ленинского района Иван КРЫЛОВ, депутат МГСД Александр МАРКОВ, вдова Владимира Гусева Валентина Яковлевна, центральный нападающий «Металлурга» Алексей КАЙГОРОДОВ, знаменитый хоккейный и футбольный воспитатель подростков Александр БАРЫШНИКОВ,

председатель местной молодежной общественной палаты Алексей ЛАКТИОНОВ и ведущий специалист электросталевого цеха ОАО «ММК» Антон АНУФРИЕВ — это на производстве, а на хоккейном льду хорошо известный всем болельщикам тот самый лисенок Тимоша.

Награждение проходило на обновленной площадке стадиона «Малыш», расположенного в одном из кварталов на улице Вокзальной. Серебряными призерами названы ребята команды «113 микрорайон» (тренер Наталья Бородина) из Правобережного района, третьими стали спортсмены «Гайдаровец». Отмечена «Юность» (тренер Татьяна Чебанюк), занявшая четвертое место, а приз «За волю к победе» — большой торт — достался «Стреле». Обладателями золотых медалей и главной награды турнира, Кубка МГСД, объявлена команда «Рубин» (тренеры Евгений Невзоров и Сергей Мунихов) из Орджоникидзевского района.

По традиции названы ярко показавшие себя игроки. Лучшим нападающим стал Алексей НАГАЙЦЕВ («Рубин»), лучшим защитником — Ефим КЛИМОВИЧ («Гайдаровец»), а лучшим голкипером — Никита МУРАВЬЕВ («113 микрорайон»). Приз «За лидерские качества» от общественной молодежной палаты при городском Собрании получил Данил ШЕМЕТОВ («Стрела»).

Алексей ТЮПЛИН

ОТ ДУШИ

Каникулы на ура

Мороз и солнце, день чудесный... Такие незабываемые чудесные дни провели мы на зимних каникулах в детском загородном комплексе «Абзаково». Директор Ю. О. Емельянова, воспитатель Алина Ильясова, вожатые Данира Кадралева и Марина Саяпина не давали нам скучать ни минуты. В заснеженном Абзакове проходили сафари, файершоу, рождественские гуляния, зимний футбол, катание на коньках и многое другое. Комфорт и питание были на высоте. Спасибо всем!

Яна ПЕТРАКОВА,
Вероника ЦАРЕВА и другие

Спасибо за внимание

От имени жителей нашего микрорайона выражаю благодарность депутатам МГСД Александру МОРОЗОВУ и Роману КОЗЛОВУ за помощь при проведении праздников. Особая признательность — педагогам детского клуба «Экополис» И. Кравцовой, И. Извековой, И. Крыловой за подготовку и проведение концерта.

Л. МИХАЛЕВА,
председатель комитета ТОС №14

И в службу, и в дружбу

Выражаем искреннюю благодарность и признательность депутату МГСД Вячеславу БОБЫЛЕВУ, его помощникам Надежде БАЮШТЕ, Анатолию ЛЕДОВСКОМУ за чуткое отношение к избирателям, постоянную помощь в организации мероприятий по месту жительства, благоустройстве нашей территории. Желаем Вячеславу Алексеевичу крепкого здоровья, благополучия и новых достижений в работе!

Тамара ВАСИЛЬЕВА,
руководитель кТОС №9

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ НЕДВИЖИМОСТЬ

3-комнатную квартиру (без посредников). Т. 8-912-809-84-50.

Считать недействительными

паспорт, пенсионное страховое свидетельство, свидетельство о регистрации и ПТС транспортного ср-ва («ВАЗ 2110» гос. №254) на имя Костина Артема Михайловича.

ПАМЯТЬ ЖИВА



31 января исполняется 40 дней со дня смерти нашего папы Петра Даниловича РЕДКИНА. Кто знал его, помните вместе с нами.
Дети

Семья Московец искренне скорбит по поводу смерти Галины Федуловны ЧМЫХОВОЙ и выражает глубокие соболезнования семье и близким покойной.



С 1 по 10 февраля
в ДС им. И. Х. Ромазана
с 9.00 до 19.00
ЛИКВИДАЦИЯ ШУБ. СКИДКИ ДО 50%
(нутрия, мутон, норка, бобер)
производство — г. Пятигорск.
Цены от производителя от 10000 р.
Приглашаем за покупками!
Меняем старую шубу на новую!

ИП Полякова А. Д. свидетельство 314265119800082 реклама товар сертифицирован

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 455044, Челябинская область, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 74; http://www.mr-info.ru; e-mail: mr@mr-info.ru, mr-reklama@mail.ru Распространяется по подписке и в розницу. Цена свободная. НАШ ИНДЕКС: 54599

МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 13 (22411). 31.01.2017

Регистрационное свидетельство
ПН № ТУ 74-00833
от 30.10.2012 г.

Учредитель и издатель:
АНО «Редакция газеты «Магнитогорский рабочий». Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной службы
по надзору в сфере связи,
информационных технологий
и массовых коммуникаций
по Челябинской области.

Главный редактор
Елена Олеговна МОСКОВЕЦ
Приемная 26-33-50

Служба новостей 26-33-56
Служба подписки и доставки 26-33-49
Рекламная служба: 26-33-51, 26-33-52 (факс)

Тираж 9000. Заказ № 471.
Отпечатано ЗАО «МДП»:
г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69.
Объем 1 печатный лист.
Подписано в печать по графику
30.01.2017 в 19.00.
Фактически 30.01.2017 в 17.00.

За содержание и достоверность рекламных материалов, программы ТВ и прогноза погоды редакция ответственности не несет. При воспроизведении в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Магнитогорский рабочий» обязательна.



Номер набран и сверстан в редакции газеты.